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nadelen op. De handelingen zijn grotendeels
handmatig en bovendien verhogen ze het
risico van microbiêle infecties. Daar komt
nog eens bij dat de traditionele worstvorm
van I meter-vleespalen twee kontjes afual
geeft, wat toch neerkomt op een verlies van
5-10 pct. Bovendien moeten de machines
regelmatig worden schoongemaakt, wat
tijdrovend is en veel water kost.
Elke besparing in dit energieslurpende pro-
ces, is een zegen voor het milieu en de porte-
monnee. De RF1250 belooft een aanzienlijke
kostenbesparing door onder meer: minder
arbeid, hogere betrouwbaarheid, minder

verbruik van grondstoffen, vlees, water,
reinigingsmiddelen en vooral energie.
"Hoeveel de machine precies zal besparen
moet nog blijken, maar in elk geval lopen de
kosten aanzienlijk terug", aldus Sonder die
vier jaar geleden het idee voor deze machine
kreeg. Sonder hoopt binnenkort de machine
te presenteren. Gezien de potentie van de
machine gaat men er in Hengelo stilletjes
van uit dat binnen een periode van l0 jaar

50 procent van de traditionele koolcarorst-
productielijnen w-ordt vervangen door deze
nieuwe technologie. De innovatie is - begrij-
pelijk - wereldwijd geoctrooieerd. (HH)
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Innovatie: Uitslagarme mortel

Binnen de bouwwereld en vooral in ons
regenrijke landje is het een bekend probleem:
witte uitslag in nieuw metselwerk, veroorzaakt
door te veel vocht tijdens de verwerking en het
droogprocesl'SO procent van het bouwwerk
heeft er last van. Het is de meest voorkomende
klacht over gemetselde gevels. Er werd weinig
tegen gedaan. Maar een roestplekje op je

nieuwe auto accepteerje toch ook niet", zegt
Anton Koelma, directeur van Remix Droge
Mortel, speci(e)alist in droge mortels.
Drie jaar geleden ging men bij Remix dan
ook op zoek naar de oplossing voor deze
kalkuitbloei. Die werd na iaren'klutsen
met diverse grondstoffen'op de eigen R&D
afdeling gevonden in zichtmortels met
uitbloeiblokkers. Deze metsel-, voeg- en
doorstrijkmortels reduceren de kans op
witte kalkuitslag met 90 procent. Dit levert
niet alleen een mooiere gevel op. De klant
kan hierdoor ongeacht de weersomstandig-
heden gewoon doorwerken, dus is er minder
vertraging bij projecten en zijn er minder
schadekosten. "Maar we kunnen helaas
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niet toveren', aldus Koelma, "Bij een echte
hoosbui kan er nog wel eens een wit plekle
ontstaanl'

Hoewel Remix niet de eerste is die naar de
oplossing voor kalkuitbloei zocht, is het
wel het eerste bedrijf dat daadwerkelijk een
oplossing vond. De uitslagarme zichtmortel,
die begin 20O7 op de markt kwam, is volgens
Koelma dan ook een ware hlpe in het traditi-
onele bouwwereldje. "We hebben inmiddels
honderden afnemers." Ook het buitenland
lonkt. Hoewel er niet overal waag naar het
product is. "In Noorwegen is het veel droger,
daar hebben ze geen behoefte aan de mortel.
In België is het echter net zo nat als bij ons.
Maar we focussen ons eerst op Nederlandl'
Op de uitslagarme mortel is geen octrooi

aangevraagd. "Onze strategie is: snel de
markt op zodat we een voorsprong van 3
jaar op concurrenten hebben en blijven
innoveren om de voorsprong te behoudenJ'
Daarnaast wordt het de concurrenten niet te
makkelijk gemaakt. Het recept van de mortel
is geheim. Zelfs de huipstofleveranciers ken-
nen de precieze samenstelling niet. Nu maar
hopen dat dit zo blijft, want de belangen zijn
groot. "Het gaat om een miljoenenmarkt",
zegt Koelma, "En ook het spin-offeffect is
enorm:  dankz i j  de  innovat ie  z i jn  we momen-
teel hard op weg naar markleiderschapi'
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Anton Koelma: ""We hebben inmÍddels honderden afnemers."
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